ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Южный научный центр Российской академии наук, Институт социологии и регионоведения Южного федерального университета и Академия наук Чеченской Республики проводят в начале ноября 2019 г. в г. Ростове-на-Дону VI Международный форум историков-кавказоведов «Народы Кавказа в цивилизационном пространстве России» с целью продолжить диалог между учеными различных школ и направлений по актуальным и дискуссионным проблемам исторического кавказоведения. Планируется обсуждение следующих вопросов:
- Проблемы современного кавказоведения: в поисках новых подходов, методов и источников.
- Социально-экономические и политические процессы на Кавказе в XIX – XXI веках.

- Культуры народов Кавказа: между традицией и модерном.
- Проблемы региональной безопасности, вооруженные конфликты и политические риски. 
- Кавказ как пространство диалога культур и исторической памяти.
Для участия в работе конференции необходимо прислать заявку с темой доклада по электронному адресу caucasology.rnd@gmail.com до 19 февраля 2019 г. Срок представления материалов – до 1 августа 2019 г. Ко времени проведения конференции планируется публикация сборника научных статей. В заявке должны быть указаны название доклада, полностью имя, отчество и фамилия автора, ученая степень, звание, должность, место работы, контактный телефон и электронный адрес. Оргкомитет оставляет за собой право отбора докладов и сообщений. Докладчикам предоставляется мультимедийный проектор. Просьба презентационные материалы оформлять в формате PowerPoint.

Справки по тел.: Гром Олег Андреевич 8(863) 250-98-17 (доб. 213), Аваков Петр Ашотович 8(863) 250-98-18 (204)
Правила оформления тезисов

Объем – до 10 страниц (Times New Roman, 14 pt, 1,5 интервал). Инициалы и фамилия автора приводятся справа, полужирным шрифтом, затем прописными буквами – название статьи, также выделенное полужирным шрифтом. Переносы в словах не употреблять. Ссылки на источники и литературу (в порядке упоминания) приводятся в конце текста, в виде примечаний, автоматические сноски не допускаются. В тексте номера ссылок указываются в квадратных скобках [1], [2]. Не использовать для форматирования знаки пробела, стили, перекрестные ссылки. Обратите внимание: ссылки на источники и литературу оформляются так же, как и основной текст.
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