ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

19–21 сентября 2018 г. Федеральный исследовательский центр Южный научный центр Российской академии наук проводит Всероссийскую научную конференцию «Социальное противостояние и его проявления на Юге России в XX – начале XXI веков», посвященную 100-летию начала Гражданской войны и образования Донской республики.

Основные направления работы конференции:

· Гражданская война 1917-1922 гг. – пик социального и национального противостояния на Юге России.

· Казачество Юга России в Гражданской войне.

· Опыт национально-государственного строительства на Северном Кавказе и в Закавказье в XX – начале XXI вв.

· Повседневность и массовое сознание в условиях социальных потрясений.

· Проблема коллаборационизма на Юге России в годы Великой Отечественной войны.

· Отражение событий и участников Гражданской войны в исторической памяти народов Юга России и сопредельных стран. 

Для участия в работе конференции необходимо прислать заявку с темой доклада до 16 апреля 2018 г. по электронному адресу: conference-kazachestvo2017@yandex.ru (Узнародов Дмитрий Игоревич). В заявке должны быть указаны название доклада, полностью имя, отчество и фамилия автора, ученая степень, звание, должность, место работы, контактный телефон и электронный адрес. Проведение конференции планируется по гранту РФФИ. В случае изменения порядка финансирования возможен организационный взнос в размере 800 рублей (с пересылкой сборника –​ 1000 рублей). 
Ко времени проведения конференции планируется публикация сборника научных статей. Срок представления материалов для публикации – до 18 июня 2018 г. Оргкомитет оставляет за собой право отбора докладов и сообщений. Докладчикам предоставляется мультимедийный проектор. Просьба презентационные материалы оформлять в формате PowerPoint. 

Справки по тел.: +7 928-957-59-25 (доктор исторических наук Венков Андрей Вадимович); +7 909-418-64-64 (кандидат политических наук Узнародов Дмитрий Игоревич); электронный адрес оргкомитета: conference-kazachestvo2017@yandex.ru
Правила оформления тезисов
Объем – до 10 страниц (Times New Roman, 14 pt, 1,5 интервал). Инициалы и фамилия автора приводятся справа, полужирным шрифтом, затем прописными буквами – название статьи, также выделенное полужирным шрифтом. Переносы в словах не употреблять. Ссылки на источники и литературу (в порядке упоминания) приводятся в конце текста, в виде примечаний, автоматические сноски не допускаются. В тексте номера ссылок указываются в квадратных скобках [1], [2]. Не использовать для форматирования знаки пробела, стили, перекрестные ссылки. Обратите внимание: ссылки на источники и литературу оформляются так же, как и основной текст.
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