БЕРДНИКОВ СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ
Доктор географических наук 

Бердников С.В., 1957 года рождения, доктор географических наук, с 10.01.2018г. – ВрИО председателя Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Федеральный исследовательский центр Южный научный центр Российской академии наук», специалист в области математического моделирования пространственно-временной изменчивости морей и их водосборных территорий,  автор более 160 научных работ, из них 9 монографий и 7 авторских свидетельств.
Основные научные результаты Бердникова С.В.: 
- разработан комплекс моделей морских водоемов, алгоритмы дешифрирования спутниковых снимков для построения полей концентрации хлорофилла-А в продуктивных и мутных водах; 
- разработана ГИС стратегического планирования развития водохозяйственного комплекса бассейна Нижнего Дона и Азовского моря; 
- разработана компьютерная система оперативного прогнозирования опасных природных явлений в бассейне, береговой зоне и акватории Азовского моря. 
Бердников С.В. имеет значительный опыт научно-организационной работы. В ЮНЦ РАН работает с 2003г. на должности главного ученого секретаря, а с 2013 года - заместителем председателя Центра. Курирует профильные для Центра исследования по направлению «география и окружающая среда». 
При участии Бердникова С.В. в 2004 году создан отдел информационных технологий и математического моделирования ЮНЦ РАН, и базовая кафедра океанологии ЮФУ. Бердников С.В. является профессором базовой кафедры и  имеет стаж педагогической работы более 10 лет, под его руководством защищено 7 кандидатских диссертаций.
Награжден Почетной грамотой РАН (2010),  Благодарственным письмом  и Благодарностью Губернатора Ростовской области (2013, 2017). 
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СТАХЕЕВ ВАЛЕРИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ
Кандидат биологических наук

Стахеев В.В., 1976 года рождения, кандидат биологических наук, ведущий научный сотрудник, и.о. заведующего  отделом аридной экологии Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Федеральный исследовательский центр Южный научный центр Российской академии наук», специалист в области зоологии, териологии, автор более 80 научных работ, из них 2 монографии. 
Основные научные результаты Стахеева С.В.:
- охарактеризованы географическое распространение, филогенетическая структура, экологические особенности, эволюционная история мелких млекопитающих (рр. Sorex, Dryomis, Sylvaemus, Mus и др.) на юге России;
- впервые проведен метагеномный анализ бактериального сообщества Азовского моря, показан уровень реального биологического разнообразия микробного сообщества этого водоема, его таксономическая характеристика, экологические особенности;
- исследована гельминтофауна грызунов Северо-Западного Кавказа, показано, что она обладает высоким уровнем эндемизма, описаны новые виды ленточных червей (Eucestoda, Hymenolepididae).
Стахеев В.В. признанный эксперт в области природоохранной деятельности. Входит в состав экспертной комиссии государственной экологической экспертизы при Министерстве природных ресурсов и экологии Ростовской области, является членом комиссии по редким видам животных, член экспертного совета ЮФУ по направлению «Биология». 
Стахеев В.В. имеет успешный опыт научно-организационной работы. Руководит отделом аридной экологии с 2011г., с 2012 г. по 2016 г. исполнял обязанности заместителя директора Института аридных зон, с сентября 2016г. по декабрь 2017 г. – ВРИО директора Института. 
Включен в кадровый резерв ФАНО.
Стахеев В.В. награжден Почетной грамотой РАН (2017). 
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ЮРАСОВ ЮРИЙ ИГОРЕВИЧ
Кандидат технических наук

Юрасов Ю.И., 1981 года рождения, старший научный сотрудник лаборатории кристаллов и структур для твердотельной электроники Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Федеральный исследовательский центр Южный научный центр Российской академии наук», специалист в области изучения и создания пьезоматериалов и приборов электронной техники и физики твердого тела, автор более 100 научных работ, 2  патента на изобретение, 3 патента на полезную модель, 6 свидетельств об официальной регистрации программ на ЭВМ, 6 - аттестатов на методики экспериментальной характеризации свойств материалов, 7 – глав зарубежных монографий. 
Основные научные результаты Юрасова Ю.И.:
- создан датчик детонации, основанный на экологически чистой бессвинцовой пьезокерамике, который позволяет заменить существующие импортные аналоги, содержащие токсичные пьезоэлементы;
- разработаны программно-аппаратные комплексы для исследования свойств пьезоматериалов, которые внедрены в научно- исследовательские и учебные процессы. 
Юрасов Ю.И. имеет опыт научно-организационной работы. С февраля 2016 года назначен помощником Председателя ЮНЦ РАН по вопросам деятельности комплексного отдела механики химии, физики и нанотехнологий. При его непосредственном участии организован и введен в действие Центр коллективного пользования ЮНЦ РАН. 
Имеет опыт научно-педагогической работы более 12 лет. Являлся официальным оппонентом 4-х диссертационных работ в совете Д212.304.09.
Юрасов Ю.И. - победитель конкурса «Участник молодежного научно-инновационного конкурса» («У.М.Н.И.К.- 2007»), лауреат стипендии Президента РФ (приказ Министерства образования и науки РФ №1922 от 18.10.07), обучается в докторантуре НИИ физики Южного федерального университета.
Юрасов Ю.И. включен в кадровый резерв ФАНО. 
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