Добро пожаловать в мир природы с проектом "Степи Евразии"!
Мы с радостью объявляем о запуске нашей интерактивной образовательной платформы "Степи" (степиевразии.рф). Платформа была создана Ассоциацией «Живая природа степи» в рамках гранта Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество» в партнерстве с Министерством природных ресурсов и экологии Ростовской области, Ростовским областным отделением Русского географического общества, Ассоциацией «Живая природа степи», 
ЮНЦ РАН, Государственным заповедником "Ростовский", Ростовским-на-Дону зоопарком и другими учреждениями.
Младшие научные сотрудники лаборатории археологии ЮНЦ РАН Русаков Михаил Юрьевич, Русакова Анастасия Александровна специально для платформы подготовили лекции и видеолекции об историческом освоении степей человеком.
О платформе "Степи"
"Степи" — это интерактивная образовательная платформа, созданная для того, чтобы сделать изучение экологии и биологии степей Евразии доступным 
и увлекательным для школьников. Платформа включает интерактивный сюжет, комиксы, лекции и видеолекции, квизы и тесты, а также полностью отрисованный интерфейс, представляющий степных персонажей и пейзажи. Она обеспечивает полное погружение в изучение экосистем степей.
Значимость проекта
В настоящее время существует крайне мало научно-популярного контента 
о степях. Понимание экосистем, биоразнообразия и экологических процессов, происходящих в степях, критически важно для формирования экологически осознанного общества. Наша платформа помогает детям и молодежи узнать больше о природе, развить интерес к её изучению и понять важность её сохранения.
Возможности платформы
· Интерактивные элементы: В формате игры-путешествия пользователи взаимодействуют с 26 уникальными персонажами, каждый из которых представляет свой степной регион.
· Образовательный контент: комиксы, видеолекции, квизы и тесты, разработанные экспертами, предоставляют глубокие знания о степном поясе Евразии.
· Визуализация: Все пейзажи степи тщательно отрисованы, что позволяет пользователям увидеть красоту этих уникальных экосистем, не выходя из дома.
Платформа бесплатна и доступна каждому пользователю. Мы уверены, что платформа "Степи" (степиевразии.рф) станет важным инструментом для экологического образования, способствуя формированию нового поколения, осознающего значимость сохранения природы.
Мы выражаем искреннюю благодарность генеральному директору компании Skillline, Евгению Ковалевичу, за его значительный вклад и поддержку в реализации нашего проекта. (https://vk.com/kovalevichkrutsan?from=search ссылка на страницу в вк, сослаться через @)
ПОСТ ДЛЯ С СОЦ.СЕТЕЙ
Новый образовательный проект: интерактивная образовательная платформа "Степи" (степиевразии.рф) !
Друзья! Мы рады представить вам уникальный инновационный продукт, созданный нашими учеными и экологами – бесплатную интерактивную образовательную платформу "Степи"! 
Наш курс рекомендуют: Русское географическое общество, Минприроды РО, Южный федеральный университет. 
Что это такое?
"Степи" – это уникальный сайт, который в игровой форме рассказывает о степях Евразии. Весь контент платформы выполнен в формате игры-путешествия, где пользователи вместе с 26 яркими степными персонажами знакомятся со своим регионом. Платформа включает в себя: комиксы, видеолекции, квизы и тесты, интерактивные лекции.
Почему это важно?
Экологическое обучение через игры и комиксы – это не только увлекательно, но 
и эффективно! 
Вот несколько плюсов:
Интерактивность: Игровая форма помогает детям лучше запоминать информацию и удерживать внимание.
Визуальное восприятие: Комиксы и видеолекции делают обучение ярким 
и наглядным.
Мотивация: Игровые элементы и сертификаты за успехи стимулируют детей 
к обучению.
Практическое применение: Знания о природе и экологии становятся доступными 
и интересными, что важно для формирования экологического мышления.


Какие знания о природе Вы получаете?
Биологическое разнообразие степей: Вы узнаете о множестве видов растений и животных, которые обитают в степях Евразии, включая редкие и эндемичные виды.
Экологические процессы: Пользователи познакомятся с понятиями: круговорот веществ, биоценозы и экосистемные взаимодействия в природе.
Заповедники и охрана природы: Изучение степных заповедников и национальных парков, их роли в сохранении биоразнообразия и методах охраны природы.
Климатические условия и адаптации: Исследование адаптационных механизмов растений и животных к экстремальным условиям.
История и культура степных народов: Знакомство с культурой и историей народов, живущих в степных регионах, их традициями и образом жизни.
Что вас ждет на платформе "Степи"?
Путешествия по степям Монголии, Оренбурга и Донского края.
Знакомство с характеристиками степи, растительным и животным миром, степными заповедниками.
После прохождения игры каждый пользователь получает сертификат "юный степевед".










 
